



襄城专版

许昌报业传媒集团 联合
襄城县教体局 主办

许昌非遗

市级非物质文化遗产项目 贾集唢呐

唢呐是中国重要的民族乐器，唢呐艺术在河南广泛流传。唢呐发音开朗豪放，高亢嘹亮，刚中有还有刚，是深受广大人民群众喜爱和欢迎的民族乐器之一，广泛应用于民间的婚、丧、嫁、娶、礼、乐、典、祭等仪式伴奏。

清道光年间，长葛就出现了民间唢呐吹奏。当时，长葛县董村文胜班（戏班）的乐队中就有唢呐伴奏。民国初年长葛有三个唢呐班，16名艺人。演奏的曲牌主要有双碟翠、柳摇金、菠菜叶、翻四调、老八板、小开门、大红弦、哭皇天、山坡羊等。1983年，长葛唢呐班已发展到十八班，149人。1984年，以文化馆为依托，成立了长葛县民乐协会。

贾集唢呐在流行过程中，一直保持着与当地风土人情、语言发声血脉相通的特征。它所演奏的曲调与地方戏曲腔调相似，或高亢嘹亮，或激越粗犷，或节奏明快有力，或具大喜大悲。一曲《抬花轿》，可以吹得人心花怒放；一曲《秦雪梅吊孝》则吹得人声泪俱下。贾集唢呐的演奏，擅长用大喇叭、小喇叭，分别表现曲剧里的老生、花脸、旦角等音色，还能模仿人的声音，甚至可以具体到某一位演员，比如模仿陈素贞和阎立品等大家的音色、韵味。

（本栏目材料由许昌市非物质文化遗产保护中心提供）

诗篇

襄城县库庄初级中学
九(16)班 孙开宇

中国拥有五千多年的历史。特别是近代的中国，经历过衰败，经历过昌盛。我们今天过上了幸福的新生活，离不开先辈的无私付出，离不开革命烈士的英勇奉献。

红军长征，翻雪山，过草地，渡大河，走铁索，在万分艰苦的环境下，他们心中有信仰，脚下有力量，上演一场人间奇迹。我们踏着战士们搭建的桥梁，一步步走向新时代。

抗美援朝战争爆发前，美军高层都认为中国军队不敢出兵，因为建国伊始，中国刚从战争中走出，积贫积弱。然而，1950年10月，中国人民志愿军跨过鸭绿江，毅然赴朝作战。上甘岭战役中，面对阴险狡诈的美军，志愿军艰苦作战，最终守住了阵地。

长津湖对决中，志愿军在物资匮乏的条件下，与武器装备一流，战功赫赫的美军第10师，进行了直接较量，创造了抗美援朝战争全歼美军一个整团的记录，迫使美军王牌部队经历了有史以来“路程最长的退却”。杨根思面对敌人发起的第9次进攻，毅然抱起一个5公斤的炸药包，拉燃导火索，向敌人冲去，完成自己的任务，壮烈牺牲，时年28岁……战士们英勇作战，最终将敌人打到了谈判桌上。

任何困难与挫折都不会击败我们。中国富起来了，中国人民站起来了，中华民族强起来了。把中国建设成社会主义现代化强国，是我们中国青年义不容辞的责任。请相信，祖国会在我们这一代人的努力下变得更加繁荣昌盛。

中国的历史犹如一首恢宏的诗篇，让全世界为之震撼，为之赞叹！

风雨交加，山河破碎，贫穷愚昧落后。以身铸剑，杀敌万千，烟火人间依旧。功名在我，百岁千秋，毋忘秉烛夜游。今古诸事，激荡中流，宏图待看新秀。

（辅导老师 王爱霞）

看电影，学英雄

襄城县城关镇文化市场中心小学 六(2)班 景鹏博

敬爱的老师们，亲爱的同学们：大家好！昨天，我观看了电影《长津湖之水门桥》，内心受到极大震撼。

电影讲述了战士们奉命去炸毁水门桥，阻断美军撤退的道路的事件。他们长途奔袭、穿插、埋伏，历经生死，伤亡惨重，但为整个大部队的战斗赢得了时间。志愿军英勇顽强，他们是靠信念在打仗，他们是靠智慧在打仗，克服千难万险，完成“炸毁水门桥、阻止美军撤退”的任务。他们是中国脊梁，民族的骄傲。

影片再现了抗美援朝战场上的英雄们：无论是被钢筋刺穿了胸膛，仍然抱着炸药包冲到敌军坦克下的长河，还是在山上奔跑引开敌人飞机的余从戎，或是眼睛几乎失明，仍驾

车为伍千里赢得炸桥时间的梅生，或是没有子弹了，用身体冲向敌人阵地，牵制住敌人火力的几名战士，还有每隔三个小时在桥北、桥南、桥心吹响鱼鹰哨，扰乱敌人战斗心理的伍万里……他们都是当之无愧的英雄，用生命践行一句誓言：我们这辈人打仗都打完了，后代就不用再打仗了。水门桥之战，虽然敌我实力相差悬殊，但战士们英勇杀敌，让我想到了一句话：英雄是民族最闪亮的坐标。

同学们，当我们享受美味大餐时，我们在舒适的环境中学习知识时，我们要铭记英雄，是他们用生命为我们换来了今天的幸福生活。

我的演讲完毕，谢谢大家！

（辅导老师 王松霞）

升旗仪式

襄城县文昌小学东城校区 六(2)班 郭晨熙

今天，我们举行了一场特别的线上升旗仪式。当激昂澎湃的国歌声响起，当那面熠熠生辉的五星红旗徐徐升起，我的心再次激动起来。

主持人宣布仪式开始，映入眼帘的是一片鲜艳的红色，五星红旗随风飘动，缓缓升起。旗杆后，是红墙金瓦的天安门城楼。我手臂高举，眼睛盯着那飘扬的五星红旗，胸前的红领巾散发着耀眼的光。此时，我的心中满是兴奋。

之后，我们观看了许多优秀同学的分享，我从中看到疫情中挺身而出的仁人志士，他们热爱祖国，在

祖国危难时挺身而出，令人敬佩而感动。还有在困难环境下努力学习、自强不息的学子，他们的学习态度值得同处于疫情下的我们去学习。由五年级的同学带来的诗朗诵《少年中国说》更是令人振奋，他们那洪亮的嗓音唤起了文昌学子的昂扬斗志。卢校长的讲话就像是阴天里的一道光，为我们指明了前路。

作为新时代少年，我们当矢志奋斗，在疫情环境下更加努力，不惧困难，相信光明就在前方！

（辅导老师 付丽娟）

最美的礼物

襄城县城关镇南大街回民中心小学 三(3)班 郑童心

今天是10月1日，是祖国母亲的生日。妈妈说：“今天是国庆节，孩子，你要用什么方式为祖国庆生呢？”我不假思索地说：“我要把最美的礼物送给她！”

“送什么礼物好呢？”我认真地想着。突然，我看到了桌子上的卡纸和剪刀，“有啦！”我高兴地跳了起来，眉飞色舞，“我可以送给祖国母亲一张亲手做的贺卡！”想好后，我马上行动起来。我先在纸上画上庄严的天安门，再把天安门剪下来，粘贴到卡纸上，接着，我再画些小灯笼，涂上鲜艳的红色，粘贴在卡纸上。

贺卡做好了，可我总觉得还缺少点什么，对，气球！我要再画一些气球，还要在每只气球上写一句祝福祖

国妈妈的话，让五颜六色的气球带着我的祝福在天安门上空冉冉升起！我热血沸腾，说干就干：画气球，写祝福，涂颜色，最后把这些气球剪下来。一不小心，我剪到了手指，疼得大叫了起来，妈妈赶紧过来，一边给我包扎一边心疼地说：“好孩子，你的贺卡已经很漂亮了，这些气球就不要再粘贴了吧？”我说：“不，妈妈，我要给祖国母亲最美的礼物！”妈妈听到我坚定的话，微笑着点点头。

贺卡终于做好了，妈妈说这张贺卡真正包含了我的“心血”，我小心翼翼地拿着这张贺卡，和妈妈一起唱着《今天是你的生日》这首歌曲，祝福祖国母亲生日快乐！

（辅导老师 李玮玮）

神州十四



襄城县茨沟乡三里沟中心小学
二(3)班 孙若颖
（辅导老师 朱贝康）

战疫英雄



襄城县城关镇南大街回民中心小学
五(3)班 曹幽涵
（辅导老师 柳水渠）

致医护人员的一封信

襄城县山头店乡寺门明德中心小学 四(1)班 张润轩

敬爱的医护人员们：

你们好！我是襄城县山头店乡寺门明德小学的一名学生。我们素不相识，但你们却是最熟悉的人，看到你们逆行而上的身影，我想对你们说，谢谢你们！你们真的辛苦了！

面对疫情，你们不怕病毒，不惧死亡，逆行前往。在手机视频里，我看到有一些老人行动不便，你们还要穿着厚重的防护服，连夜爬山到老人家中，

路途中不知跌倒了几次。看到这里，我的眼眶不禁湿润了。

2019年，武汉疫情来袭。你们毫不犹豫地收拾行囊，穿上防护服，逆行而上，奔赴武汉支援。为了方便，一些女医护人员把头发剪短；为了少上厕所，你们少喝水，不喝水，水泡充满了嘴；口罩在脸上勒出了条条血痕……你们用无私奉献为我们铸牢了铜墙铁壁。我不知道你们的名字，但我知道你们

都叫“英雄”。我不知道你们来自哪里，但我知道你们都“榜样”。

病毒向神州大地发起一次又一次攻击，威胁人民的安全和健康，但我坚信，有你们医护人员在，有我们强大的祖国在，有万众一心的人民在，任病毒再狡诈，我们依旧可以战胜它！

我一定要好好学习，长大之后也为祖国，为人民贡献自己的力量。

最后，希望我们能早日战胜疫情，让大家过上平静安稳的生活。

小学生：张润轩
2022年10月10日
（辅导老师 崔丽亚）